
 

 

વિષય  :- ગણિત            ધ ોરિ :- 8                પ્રથમ સત્ર 
પ ઠ-5 િગગ અનો િગગમૂળ                  25 marks 

વિધ થીન ું ન મ:-.............................................................................................. 
1. ય ોગ્ય વિકલ્પ પસુંદ કરી ઉત્તર અ પ ો.                             4 MARKS 
1. 2.5ન ું િગગમૂળ છો  

A. 0.5            B. 5   C. 25          D. 6.25 

2.   (1.5)2 

A. 15        B. 1.5           С. 3.0    D. 2.25 

4. 0 31/16 = 

A. 21/4       B. 11/4             C. 4/7              D. 7/4 

4. 32નો ન ન મ ું ન ની સુંખ્ય …………. િડો ગ િત ું ગ િ ક ર પૂિગિગગ બનો. 

A. 4           B. 3               C. 5              D. 2 

2. નીચોન  વિધ ન ો સ ચી બનો તો રીતો ખ લી જગ્ય  પૂર ો.          (Marks -05) 
1. જો પૂિગિગગ સુંખ્ય ન ો અોકમન ો અુંક 5 હ ોય તોન  િગગમૂળ સુંખ્ય ન ો અોકમન ો અુંક 

……….. છો . 

2. જો ચ ોરસની બ જ ની લુંબ ઈ 2x છો  તો ચ ોરસન  વિકિગની લુંબ ઈ ............ થશો. 

3. 272  = 729  તો    7.29 = ............ 

4. 152   અને   162 િચ્ચો પૂિગિગગ ન હ ોય તોિી ક લ ............... સુંખ્ય અ ો છો . 

5. 1+3+5+7+9=       (…….)2 

3. નીચોન  વિધ ન ો ખર  છો  કો  ખ ોટ  તો જિ િ ો.                                        5 marks 
1.ક ોઈપિ સુંખ્ય નો અુંતો અોકી સુંખ્ય મ ું શૂન્ય હ ોય ત ો તો સુંખ્ય  પૂિગિગગ સુંખ્ય  નથી. 



 

 

2. 5, 12 અનો 19 અો પ યથ ગ ોરસની વત્રપ ટી છો . 

3. 4000 અો પૂિગિગગ સુંખ્ય  છો . 

4. સુંખ્ય ન  અોકમ, દશક અનો શતકન  સ્થ નમ ું શૂન્ય હ ોય, તો સુંખ્ય  પૂિગિગગ ન હ ોય. 

5. જોન ો અોકમન ો અુંક 0 હ ોય તો સુંખ્ય ન  િગગ સુંખ્ય ન  અોકમ અનો દશક બુંનો શૂન્ય હ ોય. 

4. નીચોન  દ ખલ  ગિ ો.                                                              10 marks 
 
1. અ પોલ સુંખ્ય અ ો િચ્ચો અ િતી પૂિગિગગ સુંખ્ય અ ો શ ોધ ો : 30 અનો 40 
➢  
 
 
2. 1232,772,822,1612 અને 1092 મ ું કઈ સુંખ્ય ન ો અોકમન ો અુંક 1 છો? 
➢  
 
 
3. 1002  અને 1012  પૂિગિગગ સુંખ્ય અ ોની જોડીઅ ો િચ્ચો પૂિગિગગ ન હ ોય તોિી કોટલી 
સુંખ્ય અ ો અ િો ? 
➢  
 
 
4. 902 અને 912 પૂિગિગગ સુંખ્ય અ ોની જોડીઅ ો િચ્ચો પૂિગિગગ ન હ ોય તોિી કોટલી 
સુંખ્ય અ ો અ િો ? 
➢  
 
5. 10002  અને 10012 પૂિગિગગ સુંખ્ય અ ોની જોડીઅ ો િચ્ચો પૂિગિગગ ન હ ોય તોિી કોટલી 
સુંખ્ય અ ો અ િો ? 
➢  
 


